

我市将抽查四城区商品房销售情况

本报讯(记者 赖志昌)近日,市不动产登记和交易中心发布《关于新建商品房项目“双随机”抽查工作方案》,将开展2024年度四城区(鼓楼、台江、仓山、晋安)商品房销售“双随机”抽查,针对商品房销售是否存在违法预售行为、是否按规定在销售现场公示有关证件及销售情况等进行检查。“双随机”抽查情况将对社会公示。

据了解,本次抽查对象为福州四城区近两年取得商品房预售许可的房地产开发项目,抽查比例为销售主体名录库项目数量的5%、公布的福州市商品房销售“双随机”抽查主体名录库涉及福州四城区116个楼盘,包括保利云光公馆、春江茗郡、潮悦台、凤栖公馆等楼盘。

省总工会提示做好防暑降温保障职工安全

本报讯(记者 李白蕾)我省渐入高温季节,省总工会劳动法律监督委员会近日发出福建省总工会劳动法律监督提示函,就做好防暑降温工作向全省各用人单位作出提醒。

提示函要求各用人单位建立健全防暑降温工作制度,确保劳动者身体健康和生命安全;严格执行高温天气室外露天作业的规定,实施特殊人员保护;按规定按时足额发放高温津贴;生产现场采用良好的隔热、通风、降温措施;向职工提供必要的劳动防护用品、防暑降温饮料、保健用品及必需药品等。

劳动者因高温作业或者高温天气作业引起中暑,经诊断为职业病的,享受工伤保险待遇。对于劳动者在工作场所难以确定是否属于高温场所的,通过集体协商等民主管理程序商定。

仓山区少儿讲故事大王出炉 13名选手获金奖

本报讯(记者 王玉萍)昨日,“阳光杯”第九届仓山区少儿讲故事大王决赛在南站阳光天地举行,从预赛中脱颖而出的105名选手经过激烈角逐,最终产生13名金奖、23名银奖、24名铜奖和若干优秀奖。各组别前三名选手,将代表仓山区参加市赛。

本次比赛由仓山区新时代文明实践中心、仓山区文化体育和旅游局主办,旨在讲好福建文旅故事,弘扬福文化,展现仓山区少年儿童健康积极的精神面貌,共吸引近300名选手参赛。

“受伤海豚搁浅 众人合力施救”追踪 海豚起名“长乐” 伤情有所好转

本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 陈建云)昨日,记者从福建省水生野生保护动物救护联盟——福州欧乐堡海洋世界救护站了解到,目前,受伤海豚伤情有所好转,但仍处于危险期,正在接受输液治疗。经过综合商量,救助站工作人员为受伤海豚取名“长乐”。

记者了解到,海豚“长乐”在接受治疗期间,福州欧乐堡海洋世界救护站专业医护团队对其进行24小时轮番照料。而“长乐”如同一只善解人意的小精灵,安静地配合工作人员积极接受各项救治。经过几天短暂的接触,救助站工作人员都喜欢上这只可爱的海豚。

5日,这条海豚搁浅在长乐海滩,被当地巡逻队发现。随后,众人合力,将它送到了福州欧乐堡海洋世界救护站。采血检查结果,这条海豚的白细胞很高,可能是呛水引起肺炎。另外,它的血糖偏低、电解质紊乱,要靠灌胃输液来补充水分及营养。目前,海豚的一些身体指标正在慢慢改善,但体能没有明显恢复,暂时无法自行游动。



福州海事局与东海救助局联手救援 直升机20分钟直达 受伤船员及时就医

本报讯(记者 张铁国 通讯员 孔祥泰)昨日上午,一名船员在闽江口渔船上作业时不慎摔伤,福州海事局与交通运输部东海救助局第二救助飞行队密切配合,成功将该船员送至医院救治。“请问是福州海上搜救中心吗?我是‘福远渔××××’船员,渔船上有一船员不慎从高空摔下,从肩膀到腿部都无法动弹。伤者还有意识,请第一时间救助。”昨日10时34分,福州海上搜救中心值班室接到一名船员顾先生来电求助。

福州海事局立即成立应急工

作组,启动外海人员受伤应急预案。因情况紧急,受伤船员虽然生命体征稳定,但状况不容乐观。福州海上搜救中心立即协调交通运输部东海救助局第二救助飞行队,通知救助直升机做好起飞准备,同时协调最近执法船艇,并让渔船备车备锚,做好救助直升机无法抵达现场救助的两手准备。

渔船距岸垂直距离约5海里,距最近码头在20海里以上,外加受伤人员还需通过岸边救护车转移至最近医院,水陆运输实为下策。很快,经过评估,救助直升机

可以飞往现场救援。时间就是生命!直升机B-7345机组立即起飞。约20分钟,直升机飞抵渔船上空,救生员索降到船上,随后将伤员固定在担架上悬吊至机舱,并紧急送至华山医院福建医院救治。

昨晚,顾姓船员告诉记者,受伤的虞姓船员是浙江舟山人,今年60岁。当天,渔船从公海回来,停泊在马尾港口外,准备排队进港卸货。在船上约10米高空维修设备作业时,老虞不慎跌落到甲板上。经医院救治,目前老虞伤情较稳定。

救援人员从直升机上索降到渔船展开救援。(福州海事局供图)

这里可遛娃游乡村 闽清三溪乡溪源村加快建设儿童友好乡村

本报记者 阮冠达

俏皮可爱的卡通路标,憨态可掬的特色玩偶,五彩斑斓的斑马线……走进闽清县三溪乡溪源村,可爱的卡通人物与辽阔的绿水青山,共同勾勒出一幅别样的田园风光,也折射出溪源村“儿童友好乡村”建设成效。

溪源村的“儿童友好乡村”建设,要追溯到2年前。2022年6月,福州市被列入首批14个建设国家儿童友好城市名单,三溪乡以此为契机,以溪源村为试点,对标儿童友好城市,打造儿童友好乡村。

何为儿童友好乡村?溪源村党支部书记张华兴有着自己的理解:“从儿童的视角去看待村落,建设孩子们感兴趣的景点与基础设施。蹲下身来,世界就会大不一样。”

“1米高度”的儿童视角,带给了溪源村许多耳目一新的风景:红、黄、蓝的底色配上白色横线,绘出一条条彩虹斑马线;常人看去“矮了一头”的路牌,却正好能对上孩子的视角;绘上卡通形象,就连垃圾桶也变得格外可爱……一系列改造,让“儿童友好”从理



念变成身边的实景图。记者注意到,在众多卡通形象中,两个娃娃格外显眼。它们一男一女,一棕一黄,穿着油滴与花朵图样的衣服,带着可爱的微笑。据悉,这便是“YOU好溪源”的品牌形象标识——小油和小茶。“油茶是溪源村的特色农业

产业,我们结合孩子们的喜好,打造卡通形象,希望孩子们在寓教于乐中感受溪源村的历史与产业。”张华兴说,男孩叫小油,代表油茶果;女孩叫小茶,代表油茶花。

寓教于乐,推动研学游、亲子游产业发展,溪源村的“儿童友好

乡村”建设背后,也藏着一个朴素的致富梦。村中的百年油坊,是油茶产业的核心,每年都有工匠定期制作茶油。

如今,油坊外竖起了科普专栏,以动漫形式介绍蒸烤、磨粉、过筛等茶油制作步骤,为榨油工艺增加几分童趣;走进油坊,各

类榨油器械也经过精心养护,按动开关,中心的坊母立刻开始转动,倾耳倾听,仿佛还能从“隆隆”的转动声中感受到昔日的繁华。

“依托榨油工艺的非遗底蕴与儿童友好乡村建设,我们计划以百年油坊为基础,建设多条研学线路,让孩子们在玩中也能体验茶油制作技艺,感受非遗文化。”张华兴说,目前,村里已接待多个研学团队,探索如何寓教于乐,取得良好效果。

漫步溪源村,特色景点随处可见:村里的气象站,成了独特的气象密室;农田里的热气球,成为“气象之旅”的研学对象;百年油坊之后,新的水上儿童乐园正在紧锣密鼓的建设中,这些特色景点与栈道、滑道、溪畔民宿一起,为孩子们勾勒出充满梦幻的旅途。

“我们的‘YOU好溪源’,既是对儿童的友好,也是油茶产业的利好,更是推进乡村旅游产业的游好。”张华兴说,未来,溪源村将继续依托自身旅游资源与特色产业,推动农文旅融合发展,打响乡村旅游特色品牌。

“YOU好溪源”品牌形象标识小茶(左)和小油。本报记者阮冠达摄

福州海关硬件软件齐升级 进口粮食实现智慧监管

很高,海关企业协调员为我们量身定制了从口岸到厂区的智慧检查方案,不仅有效压缩资金和物流成本,还降低了缺料停产风险,让我们更有信心继续扩大产能。”这种创新监管方式,让福建长德蛋白科技有限公司董事长助理张志亮连连点赞。今年的政府工作报告首次提

及“智慧海关”,明确提出“加快国际物流体系建设,打造智慧海关,助力外贸企业降本提效”。福州海关聚焦进口粮食产业链供应链安全稳定运行,推行“1+N+X”方案体系,从创新监管方式到升级口岸建设,多管齐下推动进口粮食业务智慧海关建设。“福清松下港区牛头湾作业区

是福建省进口量最大的进境粮食指定监管场地,年均进口粮食达240万吨。”福州海关相关负责人说,为更好满足粮食进口需求,榕城海关联合设备厂商、口岸经营单位为该场地设计了“定制化”采、筛、制一体化作业自动采样系统,目前该系统正在紧锣密鼓安装中,将大幅提升粮食进口作业效

率。届时,一艘7万吨级进境粮食船可节约10小时。

“榕城海关得知我们计划推动进口粮食自动采样设备建设后,主动送教上门,‘手把手’指导我们推进项目建设。有了海关共同参与设计契合口岸个性化需求的智能化设备,我们对持续投入智能化建设更有信心了。”福州松下码头有限公司储运部经理徐伟说。

据了解,1月至5月,福州海关监管进境粮食784.8万吨,同比增长77.9%,有力保障了进口粮食产业链供应链安全稳定。

讲文明树新风 公益广告



制止餐饮浪费 培养节约习惯

厉行节约 反对浪费

中共福州市委文明办 宣